DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE 3 maggio 2023, n. 615

Legge regionale 30 settembre 2004. n. 15 e s.m.i. e relativo regolamento regionale di attuazione n. 1/2008 dell'Azienda di Servizi alla Persona ASP "Regina Margherita" con sede in Barletta. Nomina del Presidente del Consiglio di Amministrazione.

L'Assessora al Welfare, sulla base dell'istruttoria espletata Funzionario con incarico di P.O., Dott.ssa Valeria Lamacchia e confermata dalla Dirigente della Sezione inclusione sociale attiva, Dott.ssa Caterina Binetti, riferisce quanto segue:

Visti:

- l'art. 51, comma 2 del d.lgs. n. 118/2011 e ss.mm.ii., che prevede che la Giunta, con provvedimento amministrativo, autorizza le variazioni del documento tecnico di accompagnamento e le variazioni del bilancio di previsione;
- La L.R. n. 32 del 29/12/2022 "Disposizioni per la formazione del Bilancio di previsione 2023 e Bilancio pluriennale 2023-2025 della Regione Puglia (legge di stabilità regionale 2023)";
- La L. R. n. 33 del 29/12/2022 "Bilancio di previsione della Regione Puglia per l'esercizio finanziario 2023 e pluriennale 2023-2025";
- la Deliberazione di Giunta regionale n. 27 del 24/01/2023 "Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2023 e pluriennale 2023-2025. Articolo 39, comma 10, del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118. Documento tecnico di accompagnamento e Bilancio Finanziario Gestionale. Approvazione."

Premesso che:

- La Legge Regionale n.15/2004 e s.m.i. "Riforma delle Istituzioni di Assistenza e beneficenza (IPAB) e disciplina delle aziende pubbliche dei servizi alle persone", col relativo Regolamento di attuazione n.1/2008, ha dato avvio al processo di trasformazione delle IPAB Pugliesi;
- l'art. 2 comma 1, della predetta legge, dispone che: "Le istituzioni in possesso dei requisiti previsti dalla presente legge per le rispettive tipologie sono trasformate, fermo restando l'esclusione dei fini di lucro in:
 - o Aziende Pubbliche di Servizi alla Persona;
 - Persone Giuridiche di Diritto Privato";
- l'art. 2 comma 2 della predetta legge dispone inoltre che: "Le istituzioni che non possono essere trasformate in una delle tipologie di cui al comma 1 sono estinte o fuse con altre Ipab per essere trasformate in Azienda";

Considerato che:

- con la Determina n. 135 del 16/03/2009, si accertavano i requisiti per la trasformazione in Azienda Pubblica dei servizi alla Persona dell'IPAB denominata Casa di Riposo "Regina Margherita" approvandone, al contempo, lo Statuto;
- l'ultimo Consiglio di Amministrazione della ASP, ricostituito con A. D n. 71 del 25/11/2019, non ha avuto la prevista durata di 5 anni, in considerazione delle dimissioni irrevocabili del Presidente, Dott. Ruggiero Balzano, presentate con nota del 20/10/2020;

- con DPGR n.246 del 03/08/2021 veniva nominato un Commissario Straordinario, nella persona del Dott. Giuseppe Lionetti, in considerazione di criticità nell'attività gestionale e contabile della ASP, meglio esplicitate nel citato DPGR, per la durata di 6 mesi con possibilità di una proroga;
- Ai sensi dell'art. 06 dello statuto vigente dell'ASP "Regina Margherita", il CDA è composto da cinque membri, così designati:
 - o il Presidente, nominato dalla Giunta Regionale;
 - o quattro consiglieri nominati dal Consiglio Comunale della Città di Barletta;
- con nota trasmessa a mezzo e-mail il 05/08/2022, il competente ufficio regionale richiedeva al Comune di Barletta di provvedere alla nomina dei propri rappresentanti in seno al Cda dell'Asp, invitando l'Ente locale a far pervenire, entro e non oltre 45 giorni dalla ricezione della richiesta, le predette nomine unitamente alla dichiarazione, resa da parte dei designati ai sensi del D.P.R. 445/2000, di insussistenza di cause di inconferibilità/ineleggibilità, di cui al D.lgs. n. 39/2013 e alla L.R.15/2004;
- il Comune di Barletta, con Deliberazione n. 25/2022, provvedeva alla nomina dei propri rappresentanti in seno al Cda dell'Asp "Regina Margherita";
- Ai sensi degli artt. 16 e 18 della Legge Regionale N.15/2004 e s.m.i. nonché dell' art. 06 dello statuto vigente dell'ASP "Regina Margherita", la Giunta Regionale con Deliberazione n. 2011 del 29/12/2022, nominava il Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'ASP "Regina Margherita", individuato nella persona del Dott. Giuseppe Lionetti;

Preso atto che il Sindaco del Comune di Barletta, con nota trasmessa alla Scrivente Sezione in data 28.02.2023, comunicava il decesso del Dott. Giuseppe Lionetti, nominato Presidente dell'Asp "Regina Margherita", con D.G.R. n. 2011 del 29/12/2022;

Atteso che:

- che gli artt. 16 e 18 della Legge Regionale N.15/2004 e s.m.i., prevedono che la nomina del Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'ASP sia di competenza della Giunta Regionale
- che ai sensi dell'art. 5 comma 2 dello statuto dell'Asp "Regina Margherita", gli organi di governo restano in carica 5 anni. Gli organi designati posso disporre per più mandati, anche consecutivi, non superiori a tre;
- che i candidati al Consiglio di Amministrazione devono essere in possesso dei requisiti di professionalità di cui all' art. 20 L.R 15/2004;
- la funzione di rappresentanza non è delegabile.

Ritenuto di provvedere alla nomina del Presidente del CDA ai sensi de gli artt. 16 e 18 della Legge Regionale N.15/2004 e s.m.i. nonché art. 06 dello statuto vigente dell'ASP "Regina Margherita" che attribuiscono alla competenza della Giunta Regionale la nomina del Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'ASP;

Richiamata la D.G.R. n. 24 del 24.01.2017 " Misure Organizzative per la prevenzione della corruzione e per la Trasparenza " Linee Guida per il conferimento da parte della Regione di incarichi in Enti,istituzioni, organismi di diritto pubblico e privato;

Tutto quanto premesso, che qui si intende richiamato, si propone la nomina del Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'ASP "Regina Margherita".

Garanzie di riservatezza

La pubblicazione sul BURP, nonché la pubblicazione all'Albo o sul sito istituzionale, salve le garanzie previste dalla legge 241/1990 in tema di accesso ai documenti amministrativi, avviene nel rispetto della tutela della

riservatezza dei cittadini secondo quanto disposto dal Regolamento UE n. 679/2016 in materia di protezione dei dati personali, nonché dal D.Lgs. 196/2003 ss.mm.ii., ed ai sensi del vigente Regolamento regionale 5/2006 per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari, in quanto applicabile. Ai fini della pubblicità legale, il presente provvedimento è stato redatto in modo da evitare la diffusione di dati personali identificativi non necessari ovvero il riferimento alle particolari categorie di dati previste dagli articoli 9 e 10 del succitato Regolamento UE.

COPERTURA FINANZIARIA ai sensi della L.R. n. 28/2001 e del d.lgs. 118/2011 e s.m.i.

La presente deliberazione non comporta implicazioni, dirette e/o indirette, di natura economico-finanziaria e/o patrimoniale e dalla stessa non deriva alcun onere a carico del bilancio regionale.

Il presente provvedimento è di competenza della Giunta Regionale ai sensi della I.r. n.7/1997 art. 4 comma 4 lett. I), nonché anche ai sensi della DGR n. 24/2017.

L'Assessora al Welfare, sulla base delle risultanze istruttorie come innanzi illustrate, propone alla Giunta:

- 1. di approvare quanto espresso in narrativa, che costituisce parte sostanziale del presente provvedimento;
- **2. di nominare** il/la sig. , quale Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda di Servizi alla Persona "Regina Margherita" con sede in Barletta (BAT) in possesso dei requisiti di professionalità ed onorabilità;
- 3. di subordinare l'efficacia del presente atto alla condizione sospensiva di acquisizione, entro 15 giorni dalla notificazione della nomina, del curriculum professionale e della verifica positiva dei requisiti di professionalità, nonché della dichiarazione da parte dell'interessato di insussistenza di cause di ineleggibilità/inconferibilità e incompatibilità di cui alla L.R. 15/2004 ed al D. Lgs n. 39/2013;
- 4. di pubblicare il presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia in versione integrale.
- 5. sarà trasmesso in copia conforme all'originale al Gabinetto del Presidente della G.R. ed al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e della trasparenza;
- 6. La Sezione Inclusione Sociale Attiva è incaricata di notificare il presente provvedimento ai soggetti interessati.

Le sottoscritte attestano che il procedimento istruttorio è stato espletato nel rispetto della vigente normativa regionale, nazionale e europea e che il presente schema di provvedimento, predisposto dalla Sezione Inclusione sociale attiva e, ai fini dell'adozione dell'atto finale da parte della Giunta Regionale, è conforme alle risultanze istruttorie.

P.O. Monitoraggio dei Servizi sociali erogati alla persona tramite Asp

Dott.ssa Valeria Lamacchia

LA DIRIGENTE DELLA SEZIONE

Inclusione sociale attiva

Dott.ssa Caterina Binetti

La sottoscritta Direttrice di Dipartimento non ravvisa la necessità di esprimere sulla proposta di deliberazione osservazioni, ai sensi del DPGR n. 22/2021 e ss.mm.ii..

IL DIRETTORE DEL DIPARTIMENTO "WELFARE"

Avv. Valentina Romano

Sottoscrizione del soggetto politico proponente

L'ASSESSORA AL WELFARE

Dott.ssa Rosa Barone

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA

LA GIUNTA

- Udita la relazione e la conseguente proposta dell'Assessora;
- Viste le sottoscrizioni poste in calce al presente provvedimento;
- A voti unanimi e palesi espressi nei modi di legge.

DELIBERA

- 1. di approvare quanto espresso in narrativa, che costituisce parte sostanziale del presente provvedimento;
- **2. di nominare** la sig. Verroca Giovanna, quale Presidente del Consiglio di Amministrazione dell'Azienda di Servizi alla Persona "Regina Margherita" con sede in Barletta (BAT), in possesso dei requisiti di professionalità e onorabilità;
- **3. di subordinare** l'efficacia del presente atto alla condizione sospensiva di acquisizione, entro 15 giorni dalla notificazione della nomina, del curriculum professionale e della verifica positiva dei requisiti di professionalità, nonché della dichiarazione da parte dell'interessato di insussistenza di cause di ineleggibilità/inconferibilità e incompatibilità di cui alla L.R. 15/2004 ed al D. Lgs n. 39/2013;
- **4. di pubblicare** il presente provvedimento sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia in versione integrale.
- 5. sarà trasmesso in copia conforme all'originale al Gabinetto del Presidente della G.R. ed al Responsabile per la Prevenzione della Corruzione e della trasparenza;
- 6. La Sezione Inclusione Sociale Attiva è incaricata di notificare il presente provvedimento ai soggetti interessati.

Il Segretario generale della Giunta
ANNA LOBOSCO

Il Presidente della Giunta
MICHELE EMILIANO